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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT16953 Pani Lidii Czechak, Posłanki 
na Sejm RP, z dnia 8 maja 2026 roku w sprawie zakładów WSK Poznań Sp. z o.o. 
i H. Cegielski - Poznań S.A.

Na wstępie chciałbym nadmienić, iż większościowy pakiet akcji spółki H. Cegielski - Poznań 
S.A. (dalej: HCP S.A., Spółka) posiada Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. (dalej: PGZ S.A.).  
 
PGZ S.A.  ma pełną świadomość trudnej sytuacji ekonomicznej i społecznej, w jakiej znajdują 
się pracownicy spółki HCP S.A.  W duchu odpowiedzialności za Spółkę,  PGZ S.A. pozostaje 
w kontakcie ze Stroną Społeczną HCP S.A. deklarując gotowość do prowadzenia dialogu, 
którego nadrzędnym celem jest zapewnienie stabilności działalności przedsiębiorstwa 
i ochrony miejsc pracy. Zainicjowane zostały rozmowy w sprawie gwarancji pracowniczych 
oraz założeń Umowy Społecznej. W dniach 15 kwietnia 2026 r., i 13 maja 2026 r., odbyły 
się spotkania robocze z udziałem przedstawicieli Strony Społecznej, a kolejne spotkanie 
zaplanowano na dzień 27 maja 2026 r. PGZ S.A. podtrzymuje wolę kontynuowania dialogu 
i wypracowania rozwiązań możliwych do zaakceptowania przez wszystkie Strony.

HCP S.A. od momentu włączenia do Grupy PGZ, tj. od września 2023 r. była wspierana 
finansowo przez PGZ S.A., a łączna kwota wierzytelności HCP S.A. wobec PGZ S.A.  
przekracza obecnie 60 mln zł. Środki te zostały przeznaczone m.in. na wypłatę wynagrodzeń 
dla pracowników, regulowanie zobowiązań handlowych i publicznoprawnych oraz 
finansowanie niezbędnych dostaw materiałów i usług. Spółkę obciąża również 
kilkudziesięciomilionowe zadłużenie wobec innych podmiotów. Trudną sytuację Spółki 
pogarszają straty netto z prowadzonej działalności, koszty najmu nieruchomości, 
na których prowadzi działalność oraz ujemny stan kapitałów własnych.

W związku z powyższym, konieczne było podjęcie kompleksowego programu naprawczego 
obejmującego restrukturyzację finansową, jak i operacyjną. PGZ S.A. aktywnie wspiera 
HCP S.A. w tym zakresie, m.in. PGZ S.A. wraz ze spółkami Grupy PGZ współpracuje 
z HCP S.A. w celu realizacji kontraktów na potrzeby obronności państwa. Wejście Spółki 
do Grupy PGZ stworzyło realne możliwości rozwoju działalności w sektorze zbrojeniowym. 
HCP S.A. dysponuje wykwalifikowaną kadrą specjalistów oraz odpowiednim parkiem 
maszynowym umożliwiającym realizację produkcji specjalnej.



Obecnie trwa analiza w zakresie dalszych niezbędnych działań, które obejmują 
przeprowadzenie postępowania o zatwierdzenie układu, zgodnie z procedurą określoną 
ustawą – Prawo restrukturyzacyjne. Działania te pozwolą na poprawę stanu finansowego 
Spółki.  Jednak jedynym rozwiązaniem, jakie wyłania się z prowadzonych analiz i mogącym 
zapewnić realizację kontraktów zbrojeniowych, ochronę marki i zachowanie jak największej 
liczby miejsc pracy jest integracja  HCP S.A. oraz Wojskowych Zakładów Motoryzacyjnych 
S.A.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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